

「再現風華 開創新局」

中興新村整體規劃暨臺灣省政資料館重新開館

發布日期：111年4月23日

發布單位：國家發展委員會檔案管理局

中興新村整體規劃暨臺灣省政資料館重新開館典禮，於4月23日在臺灣省政資料館舉辦，行政院蘇院長親臨致詞，並對國發會推展中興新村整體規劃，以及所屬檔案局推動臺灣省政資料館重新開館與策辦新展，表達肯定之意。

國發會龔明鑫主任委員致詞時指出，自從921大地震後，中興新村許多房舍毀損，面臨發展定位的轉型，多年來政府致力於中興新村的再造，均未能成功付諸實現，國發會依照院長指示原則，終於勾勒中興新村整體規劃雛型，定位妥適發展方向，除了北核心保留歷史省政風華所在，南核心將結合中興大學朝向大學城發展，中核心則將以地方創生為主軸助益地方發展。期望未來如期推動中興新村整體規劃計畫，並請在座各位貴賓持續給予支持，透過歷史建築傳承文化記憶，同時注入新的生命力，促進中興新村繁榮與永續發展。

龔主委表示，省政資料館於民國54年建館，經南投縣政府公告為歷史建築，107年7月改隸國發會檔案局，於108年辦理建物耐震補強規劃設計，並於110年施作完成耐震補強工程；基於歷史建築考量，施工過程經檢討原設計案隱蔽結構無法勘估致擴柱尺寸加大及復原費用併隨調增等情形，致工程經費不足部分，

感謝蘇院長同意動支第二預備金支應，始能讓本工程如期順利完成，並於今日重新開館，發揮教育文化與社教等多重功能。

院長隨後巡視臺灣省政資料館，參觀「FUN 檔案體驗展」及「臺灣南北雙港檔案特展」，對於檔案局完成該館結構補強工程，增進歷史建築使用安全及文資價值，表示肯定，並強調留存省政府檔案的重要性，也期許持續努力，讓檔案智慧資產更廣為民眾親近與使用。

今天出席貴賓包含行政院秘書長李孟諺、政務委員羅秉成、政務委員黃致達、立法委員林靜儀、立法委員羅美玲、南投縣政府秘書長洪瑞智、國立中興大學校長薛富盛、行政院中部聯合服務中心前執行長蔡培慧等。

臺灣省政資料館除國定假日、星期一不開放參觀外，其餘日開放時間為上午 9 點至下午 5 點，館址為南投市中興新村中正路 2 號，導覽預約電話為(049)2350530 轉 1659，歡迎機關學校及團體組團參觀。

聯絡人：檔案局陳副局長海雄、企劃組陸專門委員兼副組長雯玉
電話：0910-133882、0920-677616
中興新村活化專案辦公室綜合企劃組劉玫蘭組長
電話:0922-408479



行政院蘇貞昌院長於「中興新村整體規劃暨臺灣省政資料館重新開館典禮」提示中興新村整體規劃未來方向。



國發會龔明鑫主委於「中興新村整體規劃暨臺灣省政資料館重新開館典禮」致詞。



「中興新村整體規劃暨臺灣省政資料館重新開館典禮」啟動儀式。貴賓行政院蘇院長貞昌(左 6)、行政院中部聯合服務中心蔡前執行長培慧(左 5)、立法院羅立法委員美玲(左 4)、行政院李秘書長孟諺(左 3)、行政院羅政務委員秉成(左 2)、行政院黃政務委員致達(左 1)、立法院林立法委員靜儀(右 7)、國家發展委員會龔主任委員明鑫(右 6)、南投縣政府洪秘書長瑞智(右 5)、國立中興大學薛校長富盛(右 4)、行政院中部聯合服務中心洪副執行長宗熠(右 3)、國家發展委員會檔案管理局林局長秋燕(右 2)、行政院黃主任姮娥(右 1)。